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PUMPS & VALVES 2026: Vogelsang zeigt leistungsstarke 
Pumpentechnik für anspruchsvolle Industrieprozesse   

 

• Exzenterschneckenpumpe HiCone: hohe Standzeiten, reduzierter 

Energiebedarf 

• VY- und VX-Serie: robuste Drehkolbenpumpen für viele Anwendungsfelder 

• XRipper XRP: kompakter Zerkleinerer für die Installation in Rohrleitungen  

 

Essen (Oldenburg), 15. Januar 2026 – Die Vogelsang GmbH & Co. KG zeigt auf der 

PUMPS & VALVES (25.-26. Februar 2026, Messe Dortmund) robuste, flexible und 

energieeffiziente Pumpen- und Zerkleinerungslösungen für anspruchsvolle industrielle 

Anforderungen. In Halle 7, Stand 72-30 präsentiert das international agierende 

Maschinenbauunternehmen die konische Exzenterschneckenpumpe HiCone, die 

Drehkolbenpumpen der VY- und VX-Serie sowie den Zweiwellen-Zerkleinerer XRipper 

XRP. 

 

„Ob hohe Temperaturen, viskose Medien oder wechselnde Parameter, Industrieprozesse 

stellen hohe Anforderungen an die Pumpentechnik. Unsere Lösungen sind so ausgelegt, 

dass sie sich flexibel an wechselnde Bedingungen anpassen und Medien zuverlässig 

fördern. Mit unserem breiten Portfolio finden wir für unsere Kunden die passende 

Pumpe“, sagt Arne Wotrubez, Leiter Vertrieb Deutschland für Industrie, Abwasser und 

Biogas bei Vogelsang. „Mit dem Zweiwellen-Zerkleinerer XRipper XRP zeigen wir zudem 

die platzsparende Inline-Variante der XRipper-Reihe für die Installation in Rohrleitungen.“ 

 

HiCone: lange Standzeiten bei verringertem Energiebedarf 

Die Exzenterschneckenpumpe HiCone zeichnet sich durch hohe Standzeiten, eine 

erhöhte Energieeffizienz und reduzierte Lebenszykluskosten aus. Die konische Form von 

Rotor und Stator ermöglicht ein formgenaues Nachstellen, sodass ein kosten- und 

zeitaufwendiger Teilewechsel entfällt. Entsteht durch Verschleiß ein Spalt zwischen Rotor 

und Stator, lässt sich dieser kompensieren: Der Rotor wird axial nachgestellt. Eine 

konstante Förderleistung bei hohem Wirkungsgrad ist sichergestellt; die Standzeit der 

Pumpe vervielfacht sich. 

 

VY-Serie: Allrounder mit hohem Wirkungsgrad 

Mit ihrer hohen Dichtungsvielfalt eignet sich die VY-Serie für anspruchsvolle 

Anwendungsgebiete wie die chemische Industrie. Das Leistungsspektrum der VY-

Pumpen reicht von 1m3/h bis 120m3/h bei einem maximalen Druck von 10 bar. Integrierte 

https://www.vogelsang.info/de/
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Sensoren liefern Informationen über den Betriebszustand der Pumpe. Für abrasive 

Medien ist die VY-Serie mit einem axialen und radialen Verschleißschutz erhältlich. Je 

nach Anforderung lassen sich verschiedene Dichtungssysteme in das Gehäuse der VY-

Serie einsetzen: Neben der Vogelsang Quality-Cartridge, einer komplett vormontierten 

Gleitringdichtung in Kassettenbauweise, stehen weitere spezielle Gleitringdichtungen zur 

Verfügung.  

 

VX-Serie: Drehkolbenpumpe für Medien aller Art 

Die Drehkolbenpumpen der VX-Serie fördern Medien mit wechselnden Viskositäten 

zuverlässig und mit konstanter Leistung – auch über längere Distanzen und bei 

Steigungen. Neben hochviskosen oder aggressiven Medien pumpen sie zudem 

Flüssigkeiten mit groben Feststoffen, ohne zu verstopfen. Die Pumpen sind 

selbstansaugend sowie unempfindlich gegenüber Trockenlauf und Fremdkörpern. Das 

reduziert den Verschleiß, sorgt für einen störungsfreien Förderprozess und erhöht die 

Anlagenverfügbarkeit. Aufgrund ihrer kompakten Bauweise lassen sich die Pumpen in 

jede Anlage integrieren. Durch ihr strömungsoptimiertes Design hat die VX-Serie – 

ebenso wie die VY-Serie – einen besonders hohen Wirkungsgrad.  

 

XRipper XRP: kompakter Zerkleinerer für Abwasser-Handling in der Industrie 
Der Zweiwellen-Zerkleinerer XRipper XRP ist die platzsparende Inline-Variante der 

XRipper-Reihe für die Installation in Rohrleitungen. Wie alle Modelle der Serie ist er mit 

den robusten und langlebigen One-Piece Ripper-Rotoren ausgestattet. Diese zerkleinern 

die im Abwasser enthaltenen Fremdstoffe, zum Beispiel Feuchttücher, Putzlappen, 

Verzopfungen oder Holzstücke, zuverlässig auf eine unproblematische Größe. So 

schützen sie nachfolgende Komponenten wie die Pumpentechnik vor Blockaden und 

Schäden. Aufgrund des einfachen Zugriffs auf die Funktionseinheit – Antriebsmotor, 

Getriebe, Wellen und Ripper-Rotoren – zeichnet sich die Lösung durch eine hohe 

Service- und Wartungsfreundlichkeit aus.  

 

Vogelsang auf der PUMPS & VALVES, 25.-26. Februar 2026, Messe Dortmund:  

Halle 7, Stand 72-30   
 

Mehr unter: vogelsang.info 
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Pressekontakt: 

Vogelsang GmbH & Co. KG    VOCATO public relations GmbH 

Ralf Steiling      Friederike Wagner / Verena Schmorleiz 

Marketing Manager Industrie und Infrastruktur   Toyota-Allee 29 

Holthöge 10–14      50858 Köln 

49632 Essen (Oldenburg)    Tel.: +49 2234 60198 - 16/- 15 

Tel.: +49 5434 83 - 229     fwagner@vocato.com / 

Mail: ralf.steiling@vogelsang.info   vschmorleiz@vocato.com 

Web: www.vogelsang.info    www.vocato.com 

 

Über Vogelsang: 

Die Vogelsang GmbH & Co. KG mit Hauptsitz im niedersächsischen Essen (Oldenburg) entwickelt, 

produziert und vertreibt technisch hochwertige, individuell konfigurierbare und servicefreundliche 

Maschinen. 1929 gegründet wuchs das Unternehmen vom Hersteller für Landmaschinen zum 

Spezialisten für Maschinen und Lösungen in den Segmenten Abwasser, Agrartechnik, Biogas, 

Industrie und Infrastruktur. Zurzeit beschäftigt das innovative Familienunternehmen über 1.300 

Mitarbeiter weltweit. Als international ausgerichteter Maschinenbaukonzern stellt das Unternehmen 

höchste Produktqualität durch Forschung, Entwicklung und Fertigung am Standort Essen und in 

weiteren Fertigungsstätten im In- und Ausland sicher. Mit 30 Tochtergesellschaften und weiteren 

Vertretungen ist Vogelsang in über 50 Ländern rund um den Globus präsent. Das Unternehmen 

wurde bereits mehrfach vom Wirtschaftsforschungsinstitut Prognos AG u.a. als „Deutschlands 

Innovationsführer“ ausgezeichnet. Weitere Informationen unter: vogelsang.info 

 

Bilder: 

 

 

 

Bild 1: Arne Wotrubez, Vertriebsleiter 

Deutschland Industrie, Abwasser & Biogas, 

Vogelsang GmbH & Co. KG 

 

Bild 2: Die konische Rotor-Stator-Geometrie bei 

der HiCone ermöglicht ein einfaches Nachstellen 

der Förderelemente.  
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Bild 3: Aufgrund ihrer hohen Dichtungsvielfalt 

eignet sich die VY-Serie für anspruchsvolle 

Anwendungsgebiete wie die chemische 

Industrie. 

 

 

Bild 4: Die Drehkolbenpumpen der VX-Serie 

fördern Medien mit wechselnden Viskositäten 

zuverlässig und mit konstanter Leistung. 

 

 

  

 

 

 

Bild 5: Zweiwellen-Zerkleinerer XRipper XRP: die 

kompakte Inline-Variante für Rohrleitungen. 

 

  

 Bildquelle für alle Bilder: Vogelsang GmbH & Co. KG 


